

Technical Data Sheet AntiBlu[®] Brightener 25/75

Wood Protection

AntiBlu® WOOD PROTECTION PRODUCTS

Product Description

AntiBlu[®] Brightener 25/75 enhances the overall appearance of wood and removes iron stain caused by chains and other equipment in a sawmill environment by lowering the pH of treating solutions. It can be used independently or in conjunction with other Antiblu[®] anti-sapstain products.

Product Use

AntiBlu[®] Brightener 25/75, **factory applied only**, is intended for use by dip or spray methods in sawmill anti-sapstain application systems or by hand or backpack sprayers in a well-ventilated and contained environment within the treating facility.

Product Storage

Keep containers of Antiblu[®] Brightener 25/75 tightly closed in a cool, dry and well-ventilated place.

Product Disposal

Dispose of contents and containers at an approved waste disposal plant according to state and local regulations. Do not reuse the container and triple rinse empty containers prior to disposal.

Container Disposal

Do not refill or reuse empty container. Triple rinse container and then offer for recycling or reconditioning. If not available, puncture and dispose in a sanitary landfill.

Safety Recommendations

Wear protective gloves and clothing and wear safety goggles or safety glasses with face shield. Wash face and hands and any exposed skin thoroughly after handling. Avoid breathing mist, vapors, or spray. When applying with hand sprayer, wear goggles or face shield, chemical apron, full-length chemical resistant gloves, and chemical resistant footwear.

Product Contents

Proprietary 50% solution of a bespoke blend of phosphonic acids.

Directions for Use

Do not apply this product in a way that will contact workers or other persons either directly or through drift.

Application

Antiblu[®] Brightener 25/75 may be applied to wood and wood products by dip or spray methods either alone or in conjuction with anti-sapstain chemicals. It may also be applied in a backpack or tank sprayer as a dilute solution when mixed with water in a contained and well-ventilated area. Dilutions can be adjusted based on the severity of the iron stain or weathering.

For spray applications: Mix one gallon of Antiblu[®] Brightener 25/75 to 50-75 gallons of water.

For dip applications: Mix one gallon of Antiblu[®] Brightener 25/75 to 100-150 gallons of water.

Available Sizes

- 550 lb. drum
- 2750 lb. tote

Frequently Asked Questions

1. What products are included in the AntiBlu® product line?

In addition to AntiBlu[®] sapstain control products, the AntiBlu[®] line includes defoamers, brighteners, and end sealers. This line also includes our Mycostat[®] products. See wolmanizedwood.com for more information on these products.

2. Does this product work for hardwoods and softwoods?

Yes. Use levels will vary depending on application and severity of iron stain. AntiBlu[®] Brightener 25/75 can be used on hardwoods and softwoods, in spray or dip treatment methods, and with a variety of AntiBlu[®] preservatives.

3. Can this product rehabilitate the appearance of wood?

For wood products whose appearance has been affected by UV exposure, application of AntiBlu[®] Brightener 25/75 may help brighten the surface and restore its value.

4. Why should I have confidence in these products?

Antiblu[®] Brightener 25/75 has a long history of success in the North American anti-sapstain North American industry when used to the correct specifications, and is formulated for compatibility with other effective Antiblu[®] anti-sapstain products.

5. Who should I contact if I have a problem with worker exposure or spills?

Call: CHEMTREC 1-800-424-9300 [CCN 864796].

6. Who should I contact for additional information?

Contact the AntiBlu® product team at wolmanizedwoodinfo@arxada.com.

Or, reach out to:

Brian Delbrueck (brian.delbrueck@arxada.com), Miles Stoffer (miles@iconxchemicals.com), or Lesa Johnson (Lesa.johnson@vincitgroup.com).

arxada

1200 Bluegrass Lakes Parkway Alpharetta, GA 30004 470-504-1301 wolmanizedwood.com Use wood preservatives safely. Always read the label and product information before use. All product information corresponds to Arxada's knowledge on the subject at the date of publication, but Arxada makes no warranty as to its accuracy or completeness and Arxada assumes no obligation to update it. Product information is intended for use by recipients experienced and knowledgeable in the field, who are capable of and responsible for independently determining the suitability of ingredients for intended uses and to ensure their compliance with applicable law. Proper use of this information is the sole responsibility of the recipient. This information relates solely to the product as an industrially applied, high pressure wood preservative. It may not be applicable, complete or suitable for the recipient's finished product or application; therefore republication of such information or related statements is prohibited. Information provided by Arxada is not intended and should not be construed as a license to operate under or a recommendation to infringe any patent or other intellectual property right. No claims are made herein for any specific intermediate or end-use application. All trademarks belong to Arxada or its affiliates or to their respective third parties and are used here only for informational purposes. © 2023 Arxada